

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Склизкова Дмитрия Сергеевича на тему: «Раннее применение терапии локальным отрицательным давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложненными тяжелым сепсисом», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Некротизирующие инфекции мягких тканей, характеризующиеся быстрым прогрессированием патологического процесса, сопровождаются выраженной интоксикацией, органной дисфункцией, тяжелым сепсисом, а в наиболее тяжёлых случаях – септическим шоком. Возможности применения терапии локальным отрицательным давлением при лечении некротизирующих инфекций изучены недостаточно полно. Применение данного метода на раннем этапе лечения некротизирующих инфекций способно повлиять на патогенез заболевания и улучшить результаты лечения данной категории пациентов. Определение возможных сроков раннего начала применения вакуумной терапии в комплексном лечении пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, а также разработка алгоритма применения этого метода с учетом возможных побочных реакций, является актуальной проблемой неотложной хирургии.

Автором исследована возможность раннего применения терапии локальным отрицательным давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложнённых тяжелым сепсисом. Обращает на себя внимание снижение выраженности органной недостаточности, оцениваемой количеством баллов по шкале SOFA уже на первые сутки применения вакуумной терапии. А при анализе статистической значимости различий кривых выживаемости Каплан-Майер, выявлено что именно применение терапии локальным отрицательным давлением является фактором, влияющим на снижение летального исхода.



Внедрение в практическую работу многопрофильных стационаров предложенного подхода, на основании полученных в ходе работы данных, позволит улучшить показатели лечения данной категории пациентов.

Автореферат диссертации изложен на 23 страницах машинописного текста, состоит из общей характеристики работы, включающей разделы, посвященные целям и задачам, положениям, научной новизне и основного ее содержания с материалами, методами, с общей характеристикой пациентов, результатами, выводами и практическими рекомендациями. В автореферате имеется 9 таблиц и 1 рисунок.

По теме диссертации автором опубликовано 14 печатных работ, из них 3 – в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией РФ. Основные положения диссертационного исследования доложены более чем на 10 научно-практических конференциях.

Диссертация Склизкова Д.С. «Раннее применение терапии локальным отрицательным давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложненными тяжелым сепсисом», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой на высоком научно-методическом уровне с использованием современных, информативных методов исследования и статистического анализа полученных данных представлено решение актуальной проблемы хирургии – лечение больных с некротизирующими инфекциями мягких тканей, что способствует снижению за счет раннего применения метода вакуумной терапии органных нарушений (уже через сутки после ее начала) и летальности в 1,9 раза.

Автореферат диссертации представляет собой краткое изложение результатов исследования. Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом, судя по автореферату диссертационная работа Склизкова Д. С. на тему «Раннее применение терапии локальным отрицательным

давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложненными тяжелым сепсисом» по своей актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. в редакции постановления № 1168 от 01.10.2018, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой степени по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.).

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Новосибирский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, доктор медицинских наук, доцент

«16» мая 2024 г.

К.В. Атаманов

Подпись д.м.н., доцента К.В. Атаманов заверяю

«16» мая 2024 г.

Адрес организации: 630091, г. Новосибирск, Красный проспект, 52

Телефон организации: (383) 222-32-04

E-mail: rector@ngmu.ru

Сайт: <http://www.ngmu.ru>

